
Analytická geometria 1

(nutné pojmy a poznatky z Lineárnej algebry pre predmet Analytická geometria 1)

grupa (Abelova)
defińıcia:

uved’te pŕıklad grupy:

pole
defińıcia:

uved’te pŕıklad pol’a:

vektorový priestor
defińıcia:

uved’te pŕıklad vektorového priestoru:
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lineárne závislé vektory
defińıcia:

uved’te pŕıklad troch LZ vektorov vo vektorovom priestore (R4
,R, .)

lineárne nezávislé vektory
defińıcia:

uved’te pŕıklad troch LN vektorov vo vektorovom priestore (R4
,R, .) - vektory

sú usporiadané štvorive reálnych č́ısel, skaláry sú reálne č́ısla a operácia ”.” je obvyklé

násobenie usporiadanej štvorice reálnych č́ısel reálnym č́ıslom

báza (konečnorozmerného) vektorového priestoru
defińıcia:

uved’te pŕıklad bázy vektorového priestoru (R4
,R, .)

dimenzia (konečnorozmerného) vektorového priestoru
defińıcia:

pŕıklad:
určte dimenziu vektorového priestoru V = (R4

,R, .)
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vektorový podpriestor
špeciálne minimálny vektorový podpriestor, ktorý obsahuje všetky vektorové
podpriestory z V (kde V je množina vektorových podpriestorov vektorového
priestoru V)
[

⋃

V′∈V

V
′

]

vlastnost’ dimenzíı vektorových podpriestorov
dimV

′ + dimV
′′ = dim[V′ ∪ V

′′] + dim(V′ ∩ V
′′)

lineárne zobrazenie vektorových podpriestorov (nad tým istým pol’om),
t.j. homomorfizmus vektorových podpriestorov
defińıcia:

elementárne riadkové operácie na matici
defińıcia:

pŕıklad:
upravte danú maticu na trojuholńıkovú

M =







1 2 0 3
4 4 2 3
2 1 1 −1
−1 0 0 2






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hodnost’ matice
defińıcia:

pŕıklad:
určte hodnost’ (predchádzajúcej) matice M

determinant matice
vypoč́ıtajte determinant vyššie uvedenej matice M:
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nehomogénna (lineárna) sústava rovńıc a k nej prislúchajúca homogénna
sústava
vyriešte nehomogénnu sústavu a potom aj k nej prislúchajúcu homogénnu sústavu
a uvedomte si väzby medzi riešeniami obidvoch spomı́naných sústav:

x+ 2y + 3r = 1

4x+ 4y + 2z + 3r = 3

2x+ y + z − r = 0

−x+ 2r = 2

x+ 2y + 3r = 0

4x+ 4y + 2z + 3r = 0

2x+ y + z − r = 0

−x+ 2r = 0


